



Государственное автономное профессиональное образовательное
учреждение Ленинградской области
**«СОСНОВОБОРСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
КОЛЛЕДЖ»**

Дисциплина: История

**Тема урока: Внутренняя и внешняя политика России в
начале 19 века.**

Преподаватель: Константинова Елена Олеговна

ПРАВЛЕНИЕ АЛЕКСАНДРА I (1801-1825)

- После убийства императора Павла I на престол вступил его сын Александр I
- Управление государственными делами Александр вел совместно с **Негласным комитетом** (Строганов П.А., Новосильцев Н.Н., Кочубей В.П., Чарторыйский А.А.)
- В планах комитета было: постепенная отмена крепостного права, реорганизация управления, введение конституции.
- **В 1802** году коллегии были заменены **министерствами** с единоличной властью министра
- **В 1803** году издан указ «**О вольных хлебопашцах**» - разрешавший помещикам освобождать своих крепостных с землей.
- Проект реформ на основе принципа разделения властей был подготовлен М.М. Сперанским.
- **1 января 1810** года был учрежден **Государственный совет**, который должен был стать верхней палатой российского парламента. Но план встретил резкую оппозицию и не был реализован.

АРАКЧЕЕВЩИНА

- Войны тяжелым бременем легли на экономику России. Для восстановления своих хозяйств помещики увеличивали барщину и оброк. Это вызвало выступления крестьян.
- Для исправления российских беспорядков Александр решил использовать военную дисциплину.
- Главным помощником императора во внутренней политике стал его фаворит – генерал А.А. Аракчеев.
- Некоторых государственных крестьян перевели в разряд военных поселян – людей, которые должны были вести хозяйство и одновременно получали военную подготовку.
- Положение поселян оказалось хуже, чем у крепостных. Это вызывало неоднократные восстания.
- Проводились и другие реформы – например образование полностью подчинялось религиозному воспитанию. Даже естественные науки преподавались в соответствии с Библией.

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
УДАЧНОГО ДНЯ!**